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Acta de Sesión Solemne de Ayuntamiento No. 18
ING. FRANCISCO JAVIER SANCHEZ GOMEZ: Muy buenos días tengan todos ustedes, agradecemos enormemente su presencia a esta Sesión Solemne de Ayuntamiento, para hacer la crónica de este evento pido sea tan amable el Maestro Víctor Manuel Mendoza Sánchez, Cronista de nuestro municipio, de tomar el micrófono y hacer uso del mismo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
CRONISTA MUNICIPAL VICTOR MANUEL MENDOZA SANCHEZ: Buenos dias a todas las personas e invitados especiales que el día de hoy nos acompañan, tambien a las personas que nos siguen a traves de las distintas redes sociales. El dia de hoy es un dia muy importante e historico para nuestro municipio, ya que se va a inagurar por primera vez un muro donde se va a galardonar a varios tuxpanenses ilustres. El pertencer en este muro es el maximo galardon al que un tuxpanense puede aspirar, y el dia de hoy vamos a ser inicio con este muro con dos personajes muy importantes dentro de la historia e identidad de nuestro municipio. Como bien saben, el año 2023 estamos celebrando lo que es Bicentenario del Nacimiento del Estado Libre y Soberano de Jalisco, y para ello estos dos personajes que el dia de hoy vamos a colocar sus nombres o mas bien develar sus nombres tienen que ver con este acontecimiento que estamos celebrando a nivel estatal. Don Felipe Vazquez, musico y compositor, originario y orgullosamente de Tuxpan, es el autor de la musica del Himno del Estado de Jalisco, por lo tanto hemos decidido llevarlo al alto altar de galardones tuxpanenses. Y el otro personaje, José María Vargas Velasco, era el presidente del ayuntamiento de 1823, que en conjunto con su cuerpo de regidores votaron a favor de que al Republica Mexicana tomara el sistema de Gobierno. El federalismo, y con ello dar la pauta para la conformacion de lo que seria el primer Estado de Mexico, que es el Estado de Jalisco. Como les comentaba que el nombre de algun personaje, de algun tuxpanense sea colocado en este muro es el maximo galardon al que un tuxpanense puede aspirar, y quizas no todos podamos estar ahí, debido a los meritos y a la trayectoria. Entre ellos, quienes seran colocados en este muro deben ser hijos distinguidos, hijos benemeritos o hijos ilustres, declarados primeramente para despues ser colocados en este muro. Son dos muros los que vamos a inagurar el dia de hoy, el principal y el mas importante es el que se encuentra en sala de cabildo, donde es la maxima tribuna del poder y del honor de nuestro municipio, y el que tenemos aquí aun costado mio es como un espejo de aquel muro al que todos los tuxpanenses pueden ver y admirar. Entonces les comentaba, para poder pertencer a este muro debe ser hijo ilustre, el cual es persona nacida en el municipio de Tuxpan, Jalisco, y que reuna los meritos para distinguirlo como tal, por su participacion destacada, trayectoria y reconocimiento a nivel nacional o internacional, cuyas acciones hayan enaltecido al municipio en los siguientes ambitos: Humanistico, Literario, Cultural, Civico, Cientifico, Deportivo, Ecologico, Servicios Publicos, Heroico o Filantropico. El otro es hijo Benemerito predileco, que es la distincion que se le va a dar a Don Felipe Vazquez, que es aquellas personas nacidas en el municipio, que con su trayectoria y acciones contribuyan al beneficio del Estado o del municipio, y hayan sido repisidiarios de premios o reconocimientos estatales o nacionales, o se hayan distinguido por servicios prestados en el campo de la investigacion cientifica en el ejercicio de la docencia y la creacion de obras pertenecientes a las bellas artes. Otro merito es hijo distinguido, aquellas personas nacidas en el municipio, que con sus gestiones y acciones hayan contribuido al desarrollo de la comunidad de forma sobresaliente y trascendental en cualquier actividad. Y por ultimo, el hijo adoptivo que es la categoria que ha tenido José María Vargas, el hijo adoptivo distinguido es toda aquella persona no nacida en este municipio, que con sus gestiones y acciones hayan contribuido al desarrollo de la comunidad de forma sobresaliente y trascendental en cualquier actividad. Como les digo, estos dos personajes son los primeros que van a inagurar este muro, pero no van a ser los unicos, conforme pase el caminar de la historia de nuestro municipio seguramente se iran agregando mas nombres que enorgullezcan este muro de honor. Muchas gracias.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ING. FRANCISCO JAVIER SANCHEZ GOMEZ: El Gobierno Municipal de Tuxpan, Jalisco. Administración 2021-2024, les da la más cordial de las bienvenidas a este Sesión Solemne de Ayuntamiento y develación de las letras doradas del hijo Benemérito predilecto de Tuxpan, Maestro Felipe Vázquez Barbosa y del hijo adoptivo y distinguido José María Vargas Velasco, dentro del día del municipio, hoy 14 catorce de agosto en conmemoración de la elevación de Tuxpan a la categoría de ciudad, y en con concordancia con la conmemoración de los 200 doscientos años de la creación del Estado Libre y Soberano de Jalisco. Para dar inicio con el presente evento celebraremos honores a la bandera, con el fortalecimiento de la escolta de la unidad municipal de protección civil y bomberos, así que pido a todos los presentes ponerse de pie y descubrirse la cabeza.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

HONORES A LA BANDERA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Les pido a todos los presentes sean tan amables tomar sus asientos. Me complace en gran medida presentar a las personalidades que al día de hoy amablemente nos acompañan. Se encuentra con nosotros la Licenciada Claudia Gil Montes, Presidenta Municipal, Bienvenida. Contamos con la presencia del Licenciado Vicente Pinto Ramírez, Secretario General de nuestro ayuntamiento. Nos complace con su presencia la Licenciada Angélica Guadalupe Ortiz Campos, Síndico Municipal. De la misma manera nos acompañan los Regidores de nuestra administración municipal. Se encuentra con nosotros la Licenciada Neiba Teresita Magaña Cárdenas, la Licenciada Juana Daniela Ocegueda Zúñiga, el Ingeniero Ricardo Fabián Ortiz, el Profesor Antonio Martínez Guzmán, el Licenciado Juan José Sánchez García, el Maestro Abraham Demetrio Medrano Guzmán. Agradecemos de igual forma la presencia del Licenciado Ricardo González Gil, Coordinador de Gabinete. Agradecemos la presencia de los Directores, Jefaturas y personal de nuestro Gobierno Municipal, bienvenidos. Destacamos la presencia de la Señorita Tuxpan 2023, Yunuen Rodríguez, bienvenida. De igual forma agradecemos enormemente la logística para este evento, de la Dirección de Comunicación Social de nuestro Gobierno Municipal, gracias por acompañarnos. Y es un honor para mí el presentar a los hijos, de nuestro hijo Benemérito y Predilecto de Tuxpan, el Maestro Felipe Vázquez Barbosa, nos acompaña Socorro, Soledad, Laura Irene, Raymundo y en representación de María Guadalupe se encuentra su hija Nidia Guadalupe Vázquez. Agradecemos enormemente la presencia de familiares y amigos del Maestro, bienvenidos todos.- - - - - - - - - - -  
Ahora cedo el uso de la palabra a la Licenciada Claudia Gil Montes, Presidenta Municipal y al Licenciado Vicente Pinto Ramírez, Secretario General, para que hagan el presente deshago de la Sesión Solemne de Ayuntamiento.- - - - - - - - -      
PRESIDENTA MUNICIPAL L.A.E. CLAUDIA GIL MONTES: Muy buenos días Regidores, bienvenidos a la Sesión Solemne de Ayuntamiento número 18 dieciocho a celebrarse el día de hoy 14 catorce de agosto del 2023 dos mil veintitrés, y pido a nuestro Secretario General su intervención para que pase lista de asistencia y para tal efecto cedo la palabra al Licenciado Vicente Pinto Ramírez.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
C. SECRETARIO GENERAL LIC. VICENTE PINTO RAMÍREZ: Gracias señora Presidenta, buenos días señores Regidores, bienvenidos todos los presentes, familiares de los galardonados. Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 47 fracción III de la Ley del Gobierno y la Administración Pública del Estado de Jalisco, por este conducto se convocó a Sesión Solemne de Ayuntamiento número 18 dieciocho para celebrarse hoy día 14 catorce de agosto del año 2023 dos mil veintitrés a las 10:00 diez horas en las instalaciones de la explanada de la Casa de la Cultura, ubicado en la calle Reforma número 6 seis, de la colonia Centro de Tuxpan, Jalisco. Misma que se desarrollará bajo el siguiente ORDEN DEL DÍA.- -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PRIMER PUNTO: Como primer punto me permito nombrar lista de asistencia: Ciudadana Presidenta Municipal, Claudia Gil Montes, presente. Regidor Ricardo Fabián Ortiz, presente. Síndico Municipal Angélica Guadalupe Ortiz Campos, presente. Regidora Nayeli Lizeth Ramírez Macías, inasistencia. Regidor Antonio Martínez Guzmán, presente. Regidora Neiba Teresita Magaña Cárdenas, presente. Regidor Juan José Sánchez García, presente. Regidor Abraham Demetrio Medrano Guzmán, inasistencia. Regidor Pavel Evangelista Campos, inasistencia. Regidor César Alberto Isabeles Guerrero, inasistencia y Regidora Juana Daniela Ocegueda Zúñiga, presente. Ciudadana Presidenta Municipal, informo usted que existe quórum legal para desahogar la presente Sesión Solemne de Ayuntamiento número 18 dieciocho.- - - - - - - - - - - 
PRESIDENTA MUNICIPAL L.A.E. CLAUDIA GIL MONTES: Existiendo quórum legal se declara abierta esta Sesión Solemne de Ayuntamiento número 18 dieciocho, correspondiente al día de hoy 14 catorce de agosto del 2023 dos mil veintitrés. Y válidos los acuerdos que en ella se tomen, se propone para regirla el siguiente proyecto de ORDEN DEL DÍA, instruyendo al Secretario General para que proceda a darle lectura.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ORDEN DEL DIA: 

1. Honores a la bandera.

2. Lista de asistencia y declaratoria del quórum para la instalación legal de la sesión. 
3. Lectura y aprobación del orden del día.  
4. Lectura del punto de acuerdo en que se determinó llevar a cabo la Sesión Solemne de Ayuntamiento con motivo de la develación de las letras doradas en el muro de honor de tuxpanenses ilustres y fechas conmemorativas para el municipio.
5. Lectura de la biografía de José María Vargas Velasco, tuxpanense ilustre de nuestro municipio.
6. Lectura de la biografía del músico y compositor Felipe Vázquez Barbosa, tuxpanense ilustre de nuestro municipio.
7. Publicación de las letras doradas en el muro de honor de tuxpanenses ilustres y fechas conmemorativas para el municipio.
8. Palabras por parte de un familiar del músico y compositor Felipe Vázquez Barbosa, tuxpanense ilustre de nuestro municipio, serán a cargo de la señora Socorro Vázquez Orozco.

9. Mensaje oficial de nuestra Presidenta Municipal Claudia Gil Montes.
10. Clausura.
SEGUNDO PUNTO: C. SECRETARIO GENERAL LIC. VICENTE PINTO RAMÍREZ: Señores regidores, si tienen a bien aprobar el orden del día, exprésenlo levantando su mano por favor. Aprobado por UNANIMIDAD.- - - - - - 
	SENTIDO DE LA VOTACIÓN 
	A FAVOR
	ABSTENCIÓN
	CONTRA

	L.A.E. CLAUDIA GIL MONTES                                    MORENA
	X
	
	

	LIC. ANGELICA GUADALUPE ORTIZ CAMPOS        MORENA
	X
	
	

	ING. RICARDO FABIÁN ORTIZ                                   MORENA
	X
	
	

	LIC. NAYELI LIZETH RAMÍREZ MACÍAS                    MORENA
	            INASISTENCIA

	LIC. ANTONIO MARTÍNEZ GUZMÁN                          MORENA
	X
	
	

	LIC. NEIBA TERESITA MAGAÑA CÁRDENAS           MORENA
	     X

	LIC. JUAN JOSÉ SÁNCHEZ GARCÍA                          MORENA
	X
	
	

	LIC. ABRAHAM DEMETRIO MEDRANO GUZMÁN       MC
	     X

	LIC. CÉSAR ALBERTO ISABELES GUERRERO          FUT
	            INASISTENCIA

	LIC. PAVEL EVANGELISTA  CAMPOS                         PRD
	            INASISTENCIA

	LIC. JUANA DANIELA OCEGUEDA ZUÑIGA                PRI
	     X


C. SECRETARIO GENERAL LIC. VICENTE PINTO RAMÍREZ: Pasaremos al deshaogo de la presente Sesion, solicitando toda vez que doy fe de haber recibido la solicitud de la justificacion de la inasistencia de la regidora Nayeli Lizeth Ramirez Macias a esta Sesion, si tienen a bien justificarlo exprésenlo levantando su mano. Aprobado por UNANIMIDAD.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
	SENTIDO DE LA VOTACIÓN 
	A FAVOR
	ABSTENCIÓN
	CONTRA

	L.A.E. CLAUDIA GIL MONTES                                    MORENA
	X
	
	

	LIC. ANGELICA GUADALUPE ORTIZ CAMPOS        MORENA
	X
	
	

	ING. RICARDO FABIÁN ORTIZ                                   MORENA
	X
	
	

	LIC. NAYELI LIZETH RAMÍREZ MACÍAS                    MORENA
	        INASISTENCIA JUSTIFICADA

	LIC. ANTONIO MARTÍNEZ GUZMÁN                          MORENA
	X
	
	

	LIC. NEIBA TERESITA MAGAÑA CÁRDENAS           MORENA
	     X

	LIC. JUAN JOSÉ SÁNCHEZ GARCÍA                          MORENA
	X
	
	

	LIC. ABRAHAM DEMETRIO MEDRANO GUZMÁN       MC
	     X

	LIC. CÉSAR ALBERTO ISABELES GUERRERO          FUT
	                    INASISTENCIA

	LIC. PAVEL EVANGELISTA  CAMPOS                         PRD
	                    INASISTENCIA

	LIC. JUANA DANIELA OCEGUEDA ZUÑIGA                PRI
	     X


C. SECRETARIO GENERAL LIC. VICENTE PINTO RAMÍREZ: Ahora si pasaremos al desahogo de la presente Sesión en el punto número 4 cuatro, toda vez que el 1 uno, 2 dos y 3 tres ya fueron desahogados.- - - - - - - - - - - - - -    

CUARTO PUNTO: Lectura del punto de acuerdo en que se determinó llevar a cabo la Sesión Solemne de Ayuntamiento con motivo de la develación de las letras doradas del muro de honor de tuxpanenses ilustres y fechas conmemorativas para el municipio. CIUDADANA PRESIDENTA MUNICIPAL LAE. CLAUDIA GIL MONTES. El que suscribe, Lic. Vicente Pinto Ramírez, en mi carácter de Secretario General del H. Ayuntamiento Constitucional de Tuxpan, Jalisco, de conformidad con las facultades que me confiere el artículo 63 de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco y demás disposiciones legales aplicables, por el presente hago constar y CERTIFICO: Que en Sesión Pública Ordinaria de Ayuntamiento No. 22, celebrada el día lunes 12 de junio del año 2023, en el Punto No. 09 del orden del día, obra un acuerdo que a la letra dice: Se aprueba por UNANIMIDAD (10 ASISTENTES) Iniciativa de acuerdo económico con carácter de dictamen que propone que el Ciudadano Felipe Vázquez Barbosa sea declarado con la distinción de HIJO BENEMÉRITO PREDILECTO; así como también el Ciudadano José María Vargas Velasco sea declarado con la distinción de HIJO ADOPTIVO DISTINGUIDO; y que la fecha 25 de Mayo de 1823 sea colocada en el Muro de Honor de Tuxpanenses Ilustres y Fechas Conmemorativas para el Municipio.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	SENTIDO DE LA VOTACIÓN 
	A FAVOR
	ABSTENCIÓN
	CONTRA

	L.A.E. CLAUDIA GIL MONTES                                    MORENA
	x
	
	

	LIC. ANGELICA GUADALUPE ORTIZ CAMPOS        MORENA
	X
	
	

	ING. RICARDO FABIÁN ORTIZ                                   MORENA
	x
	
	

	LIC. NAYELI LIZETH RAMÍREZ MACÍAS                    MORENA
	X
	
	

	LIC. ANTONIO MARTÍNEZ GUZMÁN                          MORENA
	X
	
	

	LIC. NEIBA TERESITA MAGAÑA CÁRDENAS           MORENA
	X
	
	

	LIC. JUAN JOSÉ SÁNCHEZ GARCÍA                          MORENA
	x
	
	

	LIC. ABRAHAM DEMETRIO MEDRANO GUZMÁN       MC
	X
	
	

	LIC. CÉSAR ALBERTO ISABELES GUERRERO          FUT
	X
	
	

	LIC. PAVEL EVANGELISTA  CAMPOS                         PRD
	X
	
	

	LIC. JUANA DANIELA OCEGUEDA ZUÑIGA                PRI
	INASISTENCIA
	VACACIONES
	


Emitiendo los siguientes acuerdos: PRIMERO.- Se autoriza y declara al ciudadano Felipe Vázquez Barbosa con la distinción de Hijo Benemérito Predilecto del municipio de Tuxpan, Jalisco, compositor de la música del Himno del Estado de Jalisco, acción con la que ha contribuido favorablemente al desarrollo de la identidad de nuestro Estado, así como ha sido acreedor a diversos reconocimientos a nivel estatal y nacional, por lo que se autoriza que su nombre sea colocado en el Muro de Honor de Tuxpanenses Ilustres y fechas Conmemorativas. SEGUNDO.- Se autoriza y declara al ciudadano José María Vargas Velasco sea declarado con la distinción de Hijo Adoptivo Distinguido del municipio de Tuxpan, Jalisco, por sus gestiones y acciones realizadas cuando fue Alcalde de esta población y promover junto a su Cabildo la adopción del Sistema Federal como forma de Gobierno de la República Mexicana, dando pie con esto a la futura creación del Estado Libre y Soberano de Jalisco en junio de 1823; nombre que se autoriza sea colocado en el Muro de Honor de Tuxpanenses Ilustres. TERCERO.- Se autoriza que la fecha 25 de mayo de 1823 sea colocada en el Muro de Honor de Tuxpanenses Ilustres y fechas Conmemorativas. Lo que hago para su conocimiento para todos los efectos legales a que haya lugar. ATENTAMENTE “2023, Año del Bicentenario del Nacimiento del Estado Libre y Soberano de Jalisco” Tuxpan, Jalisco, Pueblo de la Fiesta Eterna, junio 12 del 2023. LIC. VICENTE PINTO RAMÍREZ SECRETARIO GENERAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
QUINTO PUNTO: Publicación de las letras doradas en el muro de honor de tuxpanenses ilustres y fechas conmemorativas para el municipio. Haremos la exposición de las letras doradas en el Muro de Honor de Tuxpanenses Ilustres y Fechas Conmemorativas para el municipio, por parte del H. Ayuntamiento de Tuxpan, Jalisco. Mismas que tenemos ya presentadas a mano derecha de este Cabildo, por lo cual pedimos a todos los presentes y al H. Cabildo de Ayuntamiento ponernos de pie, para rendir un pequeño pero merecido homenaje que con mucho respeto haremos a los galardonados FELIPE VÁZQUEZ BARBOSA y JOSÉ MARÍA VARGAS VELASCO, con un minuto de aplausos por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -    
SEXTO PUNTO: Invitamos a Socorro Vázquez Orozco, familiar del músico y compositor tuxpanense Felipe Vázquez Barbosa, para que pase a dar unas palabras. C. SOCORRO VAZQUEZ OROZCO: Muy buenos días, Licenciada Claudia Gil Montes, Presidenta Municipal, Cuerpo de Regidores, Licenciado Vicente Pinto Ramírez, Secretario General. Muy buenos días tengan todos ustedes. Es gratificante y un honor encontrarme en este recinto, en representación de mi familia Vázquez Orozco, para agradecer al H. Ayuntamiento Constitucional de Tuxpan, Jalisco, el reconocimiento que hacen hoy a nuestro querido padre, el Maestro, Compositor y Arreglista Felipe Vázquez Barbosa. No cabe duda que sus personajes ilustres ya mencionados han dejado huella imborrable, por ello se les ha concedido perpetuidad inscribiendo sus nombres en los Muros de Honor de este recinto. Tuxpanenses ejemplares que destacaron aportando pensamiento, talento y entrega a dicho municipio. Por todo ello, siento profunda gratitud ante el genuino gesto de la sociedad aquí representada al inscribir en los Muros de Honor de este Ayuntamiento las letras doradas de nuestro querido padre Felipe Vázquez Barbosa, ¡Papá, desde aquí hasta el cielo están haciéndote honor! Y yo estoy muy agradecida y estoy feliz y contenta, porque yo creo que él también está muy contento de haber recibido este homenaje que le hacen ustedes H. Ayuntamiento. Por todo ello, muchas gracias y felicidades a todos, gracias.- - - -
SEPTIMO PUNTO: Lectura de la biografía del C. José María Vargas Velasco, tuxpanense ilustre de nuestro municipio a cargo de la Regidora Juana Daniela Ocegueda Zúñiga.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
REGIDORA JUANA DANIELA OCEGUEDA ZÚÑIGA: Muy buenos días tengan todos los presentes. José María Vargas Velasco Nació en el año de 1768 sin fecha conocida hasta el momento en la población vecina de Zapotiltic, Jalisco. Fue hijo de Don Jorge de Vargas y Margarita de Velasco. Casando en primeras nupcias con María Juliana Preciado el día 15 de junio de 1785 en Zapotiltic, Jalisco. Al fallecer su primera esposa vuelve a contraer segundas nupcias con María Guadalupe Cárdenas Vizcarra el 4 de febrero de 1815 en la población de Zapotlán el Grande, Jalisco. A los pocos años pasa a radicar a nuestra población de Tuxpan de la cual fue alcalde durante el año de 1823, estando él en funciones se realizó la sesión de cabildo donde se aprobó el Sistema Federal como forma de gobierno de la República Mexicana, sentando las bases para la consecuente creación del estado libre y soberano de Xalisco. Dando él su firma para que Tuxpan forme parte del nuevo estado naciente. Este personaje encontró la muerte a la edad de 55 años estando todavía en funciones de alcalde el 6 de noviembre de 1823. Recibió misa de Réquiem en el templo parroquial de San Juan Bautista con cruz alta como sinónimo de su importante investidura. Al término de esta fue sepultado en el cementerio del antiguo Hospital Limpia Concepción que a estas fechas ya se encuentra desaparecido. Este edificio se encontraba frente a lo que hoy es el Mercado Municipal Tuxpan. En sesión de Cabildo del Honorable Ayuntamiento Administración 2021-2024, celebrada el 12 de junio de 2023 fue declarado Hijo Adoptivo Distinguido, por sus gestiones y acciones realizadas cuando fue alcalde de esta población, así como promover junto a su cabildo la adopción del Sistema Federal como forma de gobierno de la República Mexicana, dando pie con esto a la futura creación del Estado Libre y Soberano de Jalisco en junio de1823.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
OCTAVO PUNTO: Lectura de la biografía del músico y compositor Felipe Vázquez Barbosa, tuxpanense ilustre de nuestro municipio a cargo del Regidor Antonio Martínez Guzmán. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
REGIDOR ANTONIO MARTÍNEZ GUZMÁN: Muchas gracias Secretario, muy buenos días a todos. Felipe Vázquez Barbosa Nació el 15 de julio de 1925 en Tuxpan, Jalisco. Siendo el tercer hijo del matrimonio entre Felipe Vázquez Munguía y de María Guadalupe Barbosa Cárdenas, fue bautizado en el Templo Parroquial de San Juan Bautista el 24 de agosto del mismo año, siendo sus padrinos los hermanos José y María Quintana Parra. Su primera infancia la pasó en el municipio de San Gabriel, Jalisco, donde radicó con sus padres durante cinco años y posteriormente en Tecalitlán, Jalisco. De ahí se fueron a vivir a Tuxpan en el año de 1938, para luego en 1950 trasladarse a la ciudad de Guadalajara, donde viviría el resto de su vida. Felipe fue músico por tradición, ya que sus familiares tanto paternos como maternos fueron músicos. Su padre era filarmónico y desde muy pequeño le fue inculcado este arte, por lo que a los 10 años de edad inicia su vida musical en la banda de su señor padre en donde empieza tocando la tambora. Sus estudios profesionales fueron pocos ya que en ese tiempo no contaba con las facilidades ni los medios para hacerlo. Así que se abrió camino con la práctica. Trabajando también en diversos oficios como sastre, peluquero, taxista y conductor de camiones. Su interés por la música lo llevó a dominar diversos instrumentos musicales como: el violín, violoncelo, bajo eléctrico, contrabajo, trombón de vara, trompeta, platillos, maracas, tarola, etc. El 5 de noviembre de 1945 contrajo matrimonio con Soledad Orozco Macias. Procreando 9 hijos: María Elena, Alida, Silvia, Felipe, Socorro, Soledad, Laura Irene, María Guadalupe y Raymundo. Cholita como le decía de cariño a su esposa, fue su musa, inspiración y amor de su vida con la cual duraron casados 75 años. Sobre su trayectoria musical, de 1937 y hasta 1950, año en que se fue a radicar a la ciudad de Guadalajara, fue integrante de la Banda de Música de su padre Felipe Vázquez Munguía. Ya estando en Guadalajara formó parte del grupo musical Veracruz. Fundando también ese año el Sindicato de Trabajadores de la Música del Estado de Jalisco, de cual fue miembro activo hasta 2019. En 1959 fundó la Orquesta Juvenil SUTAJ (Sindicato Único de Trabajadores Automovilistas de Jalisco). En1962 funda su propia Orquesta con su nombre “Felipe Vázquez” la cual dirigió hasta el año 2002. De 1966 al 2008 fue director del grupo de violines que lleva su propio nombre. De 1976 a 1979 fue Concertino Primer Violín en la Orquesta Sinfónica de Zapopan. De 1978 a 1997 Concertino Primer Violín en la Orquesta Típica de Guadalajara. Su última actividad musical la tuvo como director de la Banda de Música de la Comisaria de Seguridad Publica de Zapopan, Jalisco, cargo que desempeño del 2001 al 2018. Como compositor destacan las siguientes melodías; el bolero romántico "En mi Soledad" dedicado a su señora esposa, el vals "Para ti”, las polkas "En mi pensamiento", "Las vaciladas de Felipe" y "La periquita", los boleros "Laura" y "Lupita" dedicadas a sus hijas, la marcha “Viva Tuxpan”, entre muchas composiciones más. Pero sin duda la composición más importante de su trayectoria es el Himno al Estado de Jalisco, oficializado como tal en julio de 2010. Esta composición fue producto del concurso “Composición del Himno a Jalisco” realizado en el año de 1981 por el Fondo para Actividades Sociales y Culturales del Estado de Jalisco (FONAPAS) donde Felipe Vázquez obtuvo el primer lugar en calidad de compositor musical y su compañero Moisés Guerrero como escritor de la letra. Debido a lo anterior, esta brillante dupla también compuso un bello himno para el pueblo natal de Don Felipe, el Himno a Tuxpan. Esperando que prontamente pueda ser oficializado por el municipio. Este prestigioso músico, compositor y arreglista falleció a la edad de 96 años el 6 de diciembre del 2020 en Tonalá, Jalisco. En sesión de Cabildo del Honorable Ayuntamiento 2021-2024, celebrada el 12 de junio de 2023 fue declarado Hijo Benemérito Predilecto, Por su valiosa contribución al desarrollo de la identidad del Estado de Jalisco, al ser el compositor de la música del Himno del Estado, y poner en alto el nombre de Tuxpan. Muchas gracias.- - - - - 
NOVENO PUNTO: Mensaje oficial de nuestra Presidenta Municipal Claudia Gil Montes.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

L.A.E. CLAUDIA GIL MONTES, PRESIDENTA MUNICIPAL: Buenos días, El Gobierno Municipal de Tuxpan, Jalisco, se honra en efectuar esta Sesión Solemne de Ayuntamiento, para dar reconocimiento, homenajear y enaltecer a personajes y fechas importantes, que son parte de la historia de nuestro municipio; contribuyendo además al fortalecimiento de la vida social, cultural, política y económica. Para ello, a propuesta de nuestro Cronista Municipal Mtro. Víctor Manuel Mendoza Sánchez, hemos aprobado la creación del Muro de Honor de Tuxpanenses Ilustres y Fechas Conmemorativas para el Municipio, instaurado en la Sala de Sesiones del Palacio Municipal y en esta Explanada de la Casa de la Cultura Arq. Gonzalo Villa Chávez de Tuxpan, Jalisco, para la apreciación de toda la ciudadanía. Plasmándose en ellos, por una gran trayectoria de vida, el nombre del ciudadano José María Vargas Velasco como Hijo Adoptivo Distinguido, por sus gestiones y acciones realizadas en su periodo, como Alcalde de esta población; y aprobar junto a su cabildo, importantes decisiones para beneficio del Municipio, el Estado y la Nación; como el adoptar el Sistema Federal, como forma de Gobierno Nacional; así como su aprobación para la creación del Estado Libre y Soberano de Jalisco en 1823. Siendo meramente el 25 de mayo de 1823 cuando se llevó acabo esa sesión de cabildo tan importante, donde el H. Ayuntamiento de Tuxpan, Jalisco dio su aprobación a tales iniciativas, con las que contribuyeron a que tengamos un Municipio independiente, un Estado libre y Soberano, y una Nación Mexicana con un Sistema Federal; por lo tanto, plasmamos también el 25 de mayo de 1823, en el muro de la sala de sesiones de nuestra presidencia municipal como una importante fecha conmemorativa para el municipio. El talentoso (ya fallecido) Mtro. Felipe Vázquez Barboza, lo hemos declarado también como Hijo Benemérito Predilecto por ser el compositor de las notas musicales del “Himno a Jalisco”, que nos brinda identidad. Orgullosamente oriundo de nuestro Tuxpan, Jalisco con una gran trayectoria de vida profesional, a quien admiramos y hemos recordado respetuosamente con emoción, en las constantes entonaciones del Himno de Jalisco, durante estos meses de conmemoración, al cumplirse los 200 Años de que Jalisco es un Estado Libre y Soberano. Siendo ellos, los integrantes distinguidos para la develación de sus nombres en letras doradas, en este Muro de Honor, de Tuxpanenses Ilustres y Fechas Conmemorativas para el Municipio, a quienes brindamos todo nuestro reconocimiento, admiración y respeto. Muchas gracias a todos ustedes.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
C. SECRETARIO GENERAL LIC. VICENTE PINTO RAMÍREZ: Invitamos a todos los presentes ponernos de pie para pasar al ultimo punto que consiste en la clausura de la Sesion por parte de nuestra Presidenta Municipal Claudia Gil Montes, no olvidar que terminando la Sesión pasaremos a la Sala de Cabildo para conocer tambien las letras doradas de los galardonados.
NOVENO PUNTO: Clausura.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
L.A.E. CLAUDIA GIL MONTES, PRESIDENTA MUNICIPAL: No habiendo más asuntos que tratar, siendo las las 11:12 once horas con doce minutos, se da por clausurada esta Sesión Solemne de Ayuntamiento numero 18 dieciocho correspondiente al día de hoy 14 catorce de agosto de 2023 dos mil veintitrés. Muchas gracias por su asistencia los familiares que el día de hoy nos acompañan, Dios me los bendiga siempre y que tengan excelente día, gracias.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
	FIRMAS DE LOS ASISTENTES

	L.A.E. CLAUDIA GIL MONTES

PRESIDENTE MUNICIPAL (MORENA)
	_______________________

	LIC. ANGELICA GUADALUPE ORTIZ CAMPOS

SÍNDICO MUNICIPAL (MORENA)
	_______________________

	ING. RICARDO FABIÁN ORTIZ

REGIDOR (MORENA)
	_______________________

	LIC. NAYELI LIZETH RAMÍREZ MACÍAS

REGIDORA (MORENA)
	INASISTENCIA JUSTIFICADA

	LIC. ANTONIO MARTÍNEZ GUZMÁN

REGIDOR (MORENA)
	_______________________

	LIC. NEIBA TERESITA MAGAÑA CÁRDENAS 
REGIDORA (MORENA)
	_________________________

	LIC. JUAN JOSÉ SÁNCHEZ GARCÍA 
REGIDOR (MORENA)
	_______________________

	LIC. ABRAHAM DEMETRIO MEDRANO GUZMÁN 

REGIDOR (MOVIMIENTO CIUDADANO)
	_________________________

	LIC. CÉSAR ALBERTO ISABELES GUERRERO

REGIDOR (FUTURO) 


	           INASISTENCIA

	LIC. PAVEL EVANGELISTA  CAMPOS    

REGIDOR (PRD)


	INASISTENCIA

	LIC. JUANA DANIELA OCEGUEDA ZUÑIGA               

REGIDORA (PRI)
	_______________________


LIC. VICENTE PINTO RAMÍREZ

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO

DEL MUNICIPIO DE TUXPAN, JALISCO
Sesión Solemne de Ayuntamiento No. 18 de fecha 14 de agosto de 2023.

Secretaria General. Ayuntamiento 2021-2024 

CGM/VPR/abm/mgv 

